
«Κι αν ήσουν εσύ;» 

Ένα πρόγραμμα ευαισθητοποίησης στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα προσφύγων  

με βιωματικές δραστηριότητες, τεχνικές θεάτρου και εκπαιδευτικού δράματος 

 

Σεμινάριο/Εργαστήριο 6 ωρών για εκπαιδευτικούς, εμψυχωτές νεανικών ομάδων 
 

«Πες το δυναμικά με εικόνες! 
τεχνικές θεάτρου και βιωματικής μάθησης 

για τα ανθρώπινα δικαιώματα και για θέματα προσφύγων» 
 

ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ ΚΡΗΤΗΣ, Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2022  ώρα: 9:00- 15.00 

Τόπος: Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία (Κ.Ε.ΠΕ.Α.) Ιεράπετρας-

Νεάπολης (στο συγκρότημα του 2ου Λυκείου Ιεράπετρας , οδός Οδυσσέα Ελύτη 0 (απέναντι από 

τα Τένις),Τ.Κ.72200) 

 

Δωρεάν για περιορισμένο αριθμό εκπαιδευτικών και εμψυχωτών νεανικών ομάδων 

 

Το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση και το Γραφείο της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για 
τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα (Υ.Α.), σε συνεργασία με το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την 
Αειφορία (Κ.Ε.ΠΕ.Α.) Ιεράπετρας Νεάπολης, στο πλαίσιο του προγράμματός τους «Κι αν ήσουν εσύ;» - ένα 
πρόγραμμα ευαισθητοποίησης στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα προσφύγων με βιωματικές 
δραστηριότητες, τεχνικές θεάτρου και εκπαιδευτικού δράματος, διοργανώνει 6ωρο επιμορφωτικό 
βιωματικό σεμινάριο/εργαστήριο υποστήριξης εκπαιδευτικών που υλοποιούν το πρόγραμμα ή που 
ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν ανάλογα προγράμματα, με τίτλο «Πες το δυναμικά με εικόνες! -τεχνικές 
θεάτρου και βιωματικής μάθησης για τα ανθρώπινα δικαιώματα και για θέματα προσφύγων» 
 

Το σεμινάριο/εργαστήριο είναι μέρος του ευρύτερου επιμορφωτικού κύκλου με τίτλο ΄κι αν ήσουν εσύ;  - 
επιμόρφωση εκπαιδευτικών και εμψυχωτών νεανικών ομάδων για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 
προγραμμάτων στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα προσφύγων με την αξιοποίηση παραστατικών 
τεχνών και βιωματικών δραστηριοτήτων’  που υπό προϋποθέσεις οδηγεί  σε Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης. 
 Δείτε περισσότερα ΕΔΩ ( & www.Theatroedu.gr)  
 

Επιμορφωτής: Νίκος Γκόβας, θεατροπαιδαγωγός 

 

Αιτήσεις συμμετοχής:  

Οι θέσεις περιορισμένες. Προτεραιότητα έχουν τα μέλη του Πανελληνίου Δικτύου για το Θέατρο στην 

Εκπαίδευση, καθώς και οι εκπαιδευτικοί που υλοποιούν ή σχεδιάζουν να υλοποιήσουν ανάλογα 

προγράμματα. Οι ενδιαφερόμενοι/ενδιαφερόμενες μπορούν να υποβάλουν την αίτηση τους στην 

παρακάτω φόρμα: 

 

https://forms.gle/i9sx53DAQzX92i9i9 
 

έως τις 17 Οκτωβρίου 2022, και θα ειδοποιηθούν το αργότερο μέχρι 18/10/2022 για τη συμμετοχή τους στο 

προσωπικό τους email. 

  

https://theatroedu.gr/%CE%A4%CE%B9-%CE%BA%CE%AC%CE%BD%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%B5/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%AC%CE%BC%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1/%CE%9A%CE%B9-%CE%B1%CE%BD-%CE%AE%CF%83%CE%BF%CF%85%CE%BD-%CE%B5%CF%83%CF%8D/%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%95%CF%80%CE%B9%CE%BC%CF%8C%CF%81%CF%86%CF%89%CF%83%CE%B7-100-2022-2023
http://www.theatroedu.gr/
https://forms.gle/i9sx53DAQzX92i9i9


 

Σύντομη περιγραφή εργαστηρίου: 

Στόχος του εργαστηρίου είναι η ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

και ζητήματα προσφύγων με τη χρήση απλών τεχνικών θεάτρου και εκπαιδευτικού δράματος. Στο 

εργαστήριο θα αξιοποιηθεί το «θέατρο εικόνων», και ειδικότερα οι «δυναμικές εικόνες» σε συνδυασμό με 

βασικές τεχνικές εκπαιδευτικού δράματος, για τη διερεύνηση απόψεων, έκφραση ιδεών και 

συναισθημάτων αλλά και ως διαδικασίας που οδηγεί σε παραστασιακό γεγονός. Ως πρώτη ύλη θα 

χρησιμοποιηθεί το σώμα μας και οι ιστορίες μας, λογοτεχνικά κείμενα και ντοκουμέντα  που θα φέρουμε. 

Στο τέλος του εργαστηρίου οι συμμετέχοντες/-ουσες θα έχουν γνωρίσει ένα δημιουργικό τρόπο  για να 

δουλεύουν θεατρικά με νέους και να προσεγγίσουν διερευνητικά θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 

ζητήματα προσφύγων. Το εργαστήριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων και ειδικοτήτων 

καθώς και σε εμψυχωτές ομάδων νέων με μικρή ή καθόλου εμπειρία σε θεατροπαιδαγωγικές τεχνικές 

 

 

Προσοχή: Το σεμινάριο είναι βιωματικό, έχει τη μορφή θεατρικού εργαστηρίου, περιλαμβάνει ασκήσεις, 

παιχνίδια, αυτοσχεδιασμούς, παιχνίδια ρόλων και άλλες δραστηριότητες. Γι’ αυτό οι 

συμμετέχοντες/συμμετεχουσες είναι απαραίτητο: 

 να φορούν άνετα ρούχα και παπούτσια για κινητικές ασκήσεις στον χώρο 

 να φέρουν μαζί τους … κέφι και όρεξη για πειραματισμούς! 

 

Υλικά του προγράμματος θα δοθούν μετά το τέλος του σεμιναρίου. 

 

Οργάνωση: Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση, Ύπατη Αρμοστεία ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 

στην Ελλάδα. 

Τοπικός Συντονισμός ν. Ηρακλείου: Έλενα Φανιουδάκη, email: faniou0@gmail.com 

Συνεργασία: ΚΠΕ Ιεράπετρας Νεάπολης   

Πληροφορίες: info@theatroedu.gr / 2106541600 

 

Το πρόγραμμα «Κι αν ήσουν εσύ;» είναι εγκεκριμένο από το ΙΕΠ και το Υπουργείο Παιδείας και 

πιστοποιημένο από τον Διεθνή Οργανισμό για το Θέατρο στην Εκπαίδευση (IDEA).  

 

Βιογραφικό σημείωμα επιμορφωτή 

Ο Νίκος Γκόβας σπούδασε μαθηματικά, θέατρο και παιδαγωγικά στην Ελλάδα, στην Αγγλία και στην 

Αυστραλία. Ως Υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων στη Δ/νση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατ. Αττικής 

(1998-2014) αναπτύσσει τοπικά πολιτιστικά δίκτυα με έμφαση το θέατρο, τα οπτικοακουστικά 

(φωτογραφία-κινηματογράφος), τη λογοτεχνία, τα ανθρώπινα δικαιώματα κ.ά. Ιδρυτής και εκδότης του 

περιοδικού «Εκπαίδευση & Θέατρο» (2001-2021), μέλος της Διεθνούς Συντακτικής Επιτροπής του 

περιοδικού Research in Drama Education (RiDE) (2011-2017) και ιδρυτής και πρόεδρος (1998-2008) της 

επιστημονικής ένωσης «Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση».  Από το 2015 συντονίζει το 

πρόγραμμα «κι αν ήσουν εσύ;» που υλοποιεί το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση σε 

συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες στην Ελλάδα. Έχει γράψει, συγγράψει ή 

επιμεληθεί πολλά βιβλία και άρθρα για το θέατρο και την εκπαίδευση. Εκπαιδευτής ενηλίκων με μεγάλη 

εμπειρία στην εμψύχωση ομάδων. 

 

 

 

mailto:faniou0@gmail.com

